

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 223 (5308)

Среда, 1 декабря 1937 года

Год издания XVIII

Три года тому назад от руки троцкистско-зиновьевско-бухаринских агентов кровавого фашизма погиб пламенный трибун социалистической революции, незабвенный

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

Беспощадно выкорчем и уничтожим остатки подлых убийц — троцкистско-бухаринских агентов фашизма, злейших врагов трудящихся!

Пламенный трибун социалистической революции

Три года назад партия Ленина — Сталина и советский народ постигла тяжелая утрата. Злодейская пуля троцкистско-фашистского банда оборвала дорожку для партии и народа жизнь пламенного трибуна социалистической революции — Сергея Мироновича Кирова. Партия, рабочий класс, трудящиеся Советского Союза потеряли преданнейшего борца за социализм, боевого соратника Ленина и Сталина. Это чудовищное преступление совершенно во прямых указаниях презренных претателей, обербанда мирового фашизма — Троцкого, Зиновьева, Каменева, Бухарина, Рыкова. Эта банда и их приспешники знали, чем была для партии, для рабочего класса, для всех трудящихся страны социализма товарищ Киров.

Один из выдающихся вождей партии, член Политбюро ЦК ВКП(б), ближайший соратник великого Сталина, Сергей Миронович был везде и всегда на передовой линии борьбы с врагами партии и народа, с троцкистско-зиновьевскими, бухаринскими, рыковскими агентами фашизма. Благотворитель организатор масс, он отдала всего себя делу партии Ленина — Сталина, делу рабочего класса.

Товарищ Киров был любимейшим руководителем рабочих масс. Враги знали, что народ безгранично любит своего Кирова, знали беспощадность Кирова в борьбе с изменниками партии и народа.

Под руководством Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина Сергей Миронович организовал большевиков Ленинграда на разгром и разгромил троцкистско-зиновьевскую банда претателей и изменников революции.

С юных лет Сергей Миронович посвятил себя делу революционной борьбы рабочего класса, делу партии Ленина — Сталина. В 1904 году, в Томске, товарищ Киров вступил в социал-демократическую организацию. Острым чутым большевиком - революционером он открыл все дружные претательской политики меньшевиков и организовал рабочих не только на борьбу с парижским, но и на борьбу с меньшевиками.

В 1905 году рабочие Томска, организованные Кировым, с оружием в руках вышли на улицы протестовать против расстрела рабочих в Петербурге 9 января. Киров был впереди масс. После расстрела демонстрации Сергей Миронович организует новое массовое выступление рабочих в день похорон убитого рабочего Коновова.

Благотворитель организаторские способности неизменно выдвигали его на первые линии борьбы. В Томске он организует подпольные типографии, распространяет и печатает революционные листовки, ведет большевистскую агитацию среди рабочих в Иркутске, Владивостоке он создает и восстанавливает подпольные большевистские организации. Везде и всюду носил в массы идею Ленина — Сталина, зажигал народ верой в победу, верой в торжество социализма. Глубокая любовь к большевистской партии, к рабочему классу являлась основой из основных черт товарища Кирова. «Нет людей счастливее тех, которые называются большевиками», — говорил в одной из своих речей товарищ Киров. — Мы безудельно победим, если будем верны заветам Ленина, если

будем следовать указаниям нашего любимого Сталина».

Убийством Кирова враги пытались внести панику, расстроить ряды коммунистической партии и рабочего класса. Выстрел в Кирова явился лишь одной из составных частей гнусного, подлого плана нападения на партию, на рабочий класс, на трудящиеся страны социализма со стороны пролажной своры германо-японских фашистских разведчиков, троцкистов, эльцовцев, бухаринцев и прочей гнусной мрази. Наши главные органы НКВД, наши доблестные чекисты, возглавляемые боевым парком товарищем П. И. Ежовым, нанесли сокрушительный удар по контрреволюционной троцкистско-бухаринской своре, ликвидировав все и всяческие попытки германо-японских агентов фашизма, троцкистско-бухаринских банда, шпионов и диверсантов запустить советскому народу. И впрямь всякая вражеская попытка возорвать силу и мощь страны победившего социализма встретит самый беспощадный отпор со стороны диктатуры рабочего класса, этой неизменной основы советского строя.

Советский народ никому и никогда не отстанет победных завоеваний социализма. Миллионы рабочих, колхозников, советской интеллигенции от всей души приветствуют славных паркомандельцов, очищающих страну социализма от контрреволюционной мрази. Советский народ, вместе с органами НКВД, под руководством партии и великого Сталина, разорвет и уничтожит все вражеские норы, как бы они хитро ни были замаскированы.

Выше революционную бдительность к врагам народа! Искореним до конца все остатки троцкистско-бухаринских банда и диверсантов. Ни на минуту не забывай о капиталистическом окружении — таково требование к каждому партийному и непартийному большевику.

Наша страна под руководством великого Сталина пережила огромные победы исторического значения. Осуществлена первая фаза коммунизма — социализм. Эти победы являются одним из лучших памятников товарищу Кирову, отдавшему всю свою жизнь за счастье трудящихся.

Ступеньчество Томска, вся наша комсомольская и беспартийная молодежь, изучая жизнь великого трибуна социалистической революции С. М. Кирова, почерпнет для себя незабываемые уроки, как надо жить и бороться за дело, порученное партией, за радиоступию и счастливую жизнь народа, за коммунизм.

12 декабря трудящиеся страны Советов пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших людей страны, преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма. Товарищ Киров отдал все для того, чтобы мы имели возможность дожить до этого исторического дня.

Память о незабвенном Сергее Мироновиче не умрет никогда. Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь трудящихся великий Сталин, ведущий нашу страну к коммунизму!

Сергей Миронович Киров родился 27 (15) марта 1886 года в г. Уржуме, в одном из самых глухих уголков Приуралья. Среди болот и лесов, далеко от железной дороги, одиноко стоял Уржум, Вятской губернии — место царской ссылки.

Семья Сергея Кострикова, как и десятки других семей г. Уржума, жила очень бедно. Отец Сергея, Мирон Костриков, рано оставил семью. В поисках заработка он подался на Урал и там пропал без вести. Сергею едва минуло 4 года, когда он лишился отца. Мать Сергея Екатерина Кузьминична умерла от чахотки, когда сыну было 7 лет. Сергею Кострикову поместили в детский приют. Беззащитно протекало детство Сергея в доме призрения для сирот.

Пятинадцатилетним подростком Костриков вышел из приюта и поступил в Казанское техническое училище. Здесь он обнаруживает отличные способности и необычайные душевные качества: чуткость к товарищам, искренность в отношениях — черты, отличавшие Кирова всю его жизнь.

В Казани начинает складываться политическое мировоззрение Сергея Мироновича. Приезжая на каникулы в Уржум, он сближается с политическими ссыльными. Здесь он знакомится с подпольной революционной литературой, печатает революционные листовки и вместе с товарищами разбрасывает их на базарах, по улицам, на проезжих дорогах.

В Казани, куда вернулся Сергей Костриков после отпуска, он имеет революционных связей, сближается с подпольными студенческими организациями.

В 1904 году он кончает Казанское техническое училище и уезжает в Сибирь, в гор. Томск. Здесь он вступает в ряды социал-демократов, читает в подпольных кружках замечательную работу В. И. Ленина «Что делать?». Мысли Ленина производят неизгладимое впечатление на Сергея Мироновича. С юношеским пылом и энергией он ведет агитацию среди рабочих, пропагандирует ленинское учение, распространяет и печатает революционные листовки.

Начинается бурный 1905 год. Это 9 января, «кровавое воскресенье», отозвалось во всей стране. Прокатилась волна забастовок. Киров — в центре революционной борьбы томских пролетариев. Трудовой народ Томск вышел на улицы под красные знамена. Спешно вооружаются дружинники, Киров во главе колонны на демонстрации. Он рядом с знаменосцем, рабочим-печатником Конововым. Жандармы и городовые расстреляли демонстрацию. Сраженный пулей, пал знаменосец Коновов, друг Кирова.

Похороны Коновова превратились в грозную демонстрацию. Тысячи людей на похоронах читали листовку «В век убитого товарища», написанную Сергеем Мироновичем и его товарищами. Листовка эта впоследствии попала за границу и была напечатана Лениным в большевистской газете «Вперед». Вскоре после демонстрации Сергей Миронович был арестован и заключен в тюрьму. По освобождении из тюрьмы он с головой уходит в партийную работу. Его выбирают в состав Томского комитета РСДРП. Он задает нелегальной типографией, руководит рабочими кружками.

Осень 1905 года. Начинается всеобщая забастовка на железных дорогах. Нарастает волна революции. Самодержание мечется, оно пытается новой некоторых уступок выиграть время. 17 октября издается царский «манифест». Меншевики — эти буржуазные агенты и лакеи — начинают договариваться о «демократических» выборах в думу. Они заявляют, что время забастовок и вооруженных выступлений кончилось. Большевики отстаивают ленинскую, революционную линию на вооруженное восстание. Киров со всей решительностью борется с меньшевиками, засевшими в Томском комитете.

«Мы, большевики», — заявил он на рабочем митинге, — не верим царским манифестам. Они являются для того, чтобы отвлекать рабочий класс от вооруженной борьбы. Оружием, огнем и собственной кровью надо добывать свободу. Только таким путем мы можем свергнуть царскую диктатуру, завоевать права.

20 октября, через 3 дня после опубликования царского манифеста, черсотетенья убили погром. Более 150 человек рабочих было убито и изувечено. Киров вместе с другими дружинниками организует вооруженный отпор черсотетеньям банда.

Декабрь 1905 года. По всей стране прокатилась волна солидарности с восставшим в Москве. Но восстание разгромлено. Черная реакция познмает голову.

В Томске арестован Сергей Миронович Киров. (Январь 1906 г.).

Через несколько месяцев улетает по денежному залог освобожденный Киров из тюрьмы. Сергей Миронович снова на свободе. Он организует большую нелегальную подпольную типографию. Но вскоре его снова

Статья эта исполнила свору контрреволюционные верхи, повести за собой массы. Летом 1918 года Киров отправился из Владивостока в Москву за помощью, за средствами, за оружием. Но вернуться обратно ему уже не удалось. Деникинские отряды захватили Северный Кавказ. Оплотная армия отступила на Астрахань.

Враг угрожает Астрахань; с востока ей угрожает колчаковский генерал Толстой во главе отрядов

Кирову удалось изолировать контрреволюционные верхи, повести за собой массы. Летом 1918 года Киров отправился из Владивостока в Москву за помощью, за средствами, за оружием. Но вернуться обратно ему уже не удалось. Деникинские отряды захватили Северный Кавказ. Оплотная армия отступила на Астрахань.

Враг угрожает Астрахань; с востока ей угрожает колчаковский генерал Толстой во главе отрядов

гнусные дела правительства Нова Жордания.

Начало сентября 1920 года. Сергей Миронович принимает участие в первом съезде народов востока в Баку. Вскоре по возвращении в Тбилиси он получает назначение участвовать в качестве представителя советской страны в переговорах о заключении перемирия, а потом и мира с Польшей.

После подписания договора о Польше Сергей Миронович возвращается на Северный Кавказ. Он принимает участие в съезде народов Терской области. На съезде с декларацией об образовании автономной горской республики выступил И. В. Сталин.

Для меньшевиков сочтены. Они терпят крах. Массы поднимаются на борьбу против меньшевиков и интервентов. Поднять восстание масс Грузии меньшевика уже не в силах.

Февраль 1921 г. Сергей Миронович в тяжелых условиях лично организует переход через Кавказский хребет конных бригад партизан Северной Осетии. Партизаны, совершив легендарный переход, подошли на помощь восставшим рабочим и крестьянам против гнета меньшевиков в Грузии.

На Терской областной партийной конференции (февраль 1921 г.) С. М. Киров единогласно избирается делегатом X съезда партии. На съезде партии товарищ Киров избирается кандидатом в члены ЦК.

Июль 1921 г. Киров — в Баку. Он избран секретарем ЦК коммунистической партии Азербайджана. Вместе с Серго Орджоникидзе он ведет упорную борьбу с великодержавным шовинизмом и местным национализмом, он сличивает на основе линии Ленина — Сталина крупнейшую партийную организацию в Закавказье. Много энергии положил Киров для восстановления и реконструкции промышленности Азербайджана. Баку — центр Азербайджана — под руководством Кирова преобразовался. Сергей Миронович лично наблюдал за реконструкцией нефтяной промышленности, за постройкой новых домов для рабочих, за пуском трамвая, благоустройством города и его окрестий.

«Азербайджанская коммунистическая партия», — пишет Л. Берия, — во главе с товарищем Кировым, быстро разгромила национал-уклонистов. Бакинский пролетариат, верный интернациональному знамени Ленина — Сталина, выступил в первых рядах борьбы за образование и укрепление Закавказской федерации».

1923—1924 гг. Киров с большевистской непримиримостью громит троцкистов. Бакинская партийная организация твердо стоит на ленинских позициях.

Имя Кирова — непримиримого, непоколебимого большевика, верного ученика Ленина и Сталина, известно всей партии и рабочему классу. На XI съезде партии С. М. Киров избирается членом Центрального Комитета партии. Когда презренная зиновьевская банда выступила против большевистской партии, поднялась разгоревшаяся борьба за восстановление работы в рядах ленинградской организации — ЦК ВКП(б) — подает именно Киров для руководства борьбой ленинградских большевиков с врагами революции.

1926 год. Сергей Миронович в Ленинграде. Враги народа — зиновьевцы встречают в штыки твердого сталинца. Пламенный трибун Киров наносит беспощадные удары троцкистско-зиновьевскому отщепенцам. Он срывает фальшивые маски с претателей и изменников рабочего класса.

С трибуны девятой чрезвычайной партийной конференции Петроградского района, состоявшейся после XIV съезда партии, Киров заявил: «По моему глубочайшему убеждению, основной вопрос, который послужил предметом разногласий... это вопрос о строительстве социализма в одной стране».

Киров понимает, что троцкисты, зиновьевцы — злейшие враги социализма. Он ежедневно выступает перед рабочими на заводах и фабриках Ленинграда. Он сличивает кадры партийных и непартийных большевиков, беспощадно разоблачает и громит троцкистско-зиновьевскую банда.

Вскоре партия послышала Сергея Мироновича полпролом РСФСР в меньшевистскую Грузию. Меншевики пролают Врагелю нефть и бензин, они препровождают ленинградцев в Крым, они преследуют большевиков. В дипломатических нотках Киров умело разоблачает



арестовывают. И, хотя жандармам не удается обнаружить подпольной типографии, все же т. Киров «по старому делу» осужден на заключение в крепость.

Летом 1908 года Сергей Миронович выходит из тюрьмы. Он переезжает в Иркутск, где налаживает разгромленную организацию. Но в руках полиции новые улики против Кирова. Сергей Миронович подлежит аресту. Он бежит из Иркутска за Северный Кавказ, во Владивосток, ныне гор. Ордоникландзе.

Во Владивостоке в то время социал-демократическая организация была разгромлена. Киров со свойственным ему бесстрашием и упорством в исключительно трудных условиях начинает восстанавливать подпольную организацию. Он связывается с рабочими железнодорожных мастерских и цинкового завода, он заходит в далекие аулы, к горцам, несет в горы ленинские слова о правде народа, будит веру и веру в лучшее будущее трудового народа. Он ивольтует все нелегальные и легальные возможности для борьбы с царским самодержавием.

Официально Сергей Миронович — сотрудник местной либеральной газеты «Терек». В этой газете появляются его статьи за подписью «С. Киров». Этот литературный псевдоним стал новой фамилией Сергея Мироновича, известной миллионным людям. В ноябре 1912 года в «Терек» появляется статья Кирова «Простота правды», в которой он разоблачает роль царской думы. Он пишет: «Высвободило окончательно, что в четвертой думе неизбежно господство черных, и притом черных весьма определенного тона, тона Дуршакевичей и Замысловских». Далее он недвусмысленно заявляет, что на сцене России «взрываются» такой «парламент», в котором большинство озарено одной доблелью: превраще владеет «революцией».

люди Киров во главе большевиков Терской области ведет борьбу с меньшевиками и эсерами.

Собираются силы контрреволюции на Северном Кавказе. Кулачье и мушкетеры проповеднические слыши в аулах, разжигают национальную рознь, убивают из-за угла, чинят погромы, провоцируют братоубийственную войну.

Сергей Миронович неутомим и бесстрашен. Он идет в селения и ингушам, в аулы горцев, к кабардинскому белогне, к осетинам. В простых и горячих словах разъясняет он смысл февральской революции и доказывает необходимость новой борьбы за освобождение народа от эксплуатации помещиков и капиталистов, разоблачает политику меньшевиков, эсеров, националистов.

Большевистская пропаганда скоро сказалась. В октябре большевики завоевали большинство во Владивостокском совете. Гарнизон перешел на сторону большевиков. Сергей Миронович едет от Владивостока в Петроград на Второй Всероссийский съезд советов. Как один из самых первых сынов ленинско-сталинской партии, тов. Киров проводит огромную работу в неразрывные дни Великой пролетарской социалистической революции.

В конце 1917 года и в начале 1918 года обстановка на Северном Кавказе была чрезвычайно напряженной. В Донецкой области, отделившейся Северный Кавказ от советской России, хозяйничал белогвардейский генерал Каледин. Контрреволюция употребляла все меры к неупомянутой организации советской власти. Буржуазные националисты прибегают к самым гнусным приемам разжигания национальной розни. В этой сложной и трудной обстановке С. М. Киров развертывает свою кипучую работу по политическому воспитанию трудовых масс казачества и горцев, сплачивая их для борьбы с контрреволюцией.

контрреволюционного казачества; с запада — денкинцы; с Каспийского моря к устью Волги приближались интересы — англичане.

Партия поручает Кирову организовать оборону Астрахани.

Претатель Троцкий отдал приказ эвакуировать Астрахань. Киров, член Революционного комитета армии, опротестовывает этот претательский приказ перед Лениным и получает директиву Ленина: «Астрахань защищать до конца». На партийной конференции в Астрахани Киров заявляет: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Большевики готовились к решительной схватке. Сличивается астраханская партийная организация. Создаются добровольные отряды. Все лето 1919 г. идет напряженная борьба по укреплению отрядной армии. В тяжелые минуты Сергей Миронович сам становится во главе отрядов и ведет их в бой. Отдельная армия переходит по плану Кирова в наступление. Операция против Деникина — развращается под непосредственным руководством И. В. Сталина. Угроза Астрахани миновала. Деникин разгромлен. Он терпит поражение под Орлом, у Кастрополь. 3 января 1920 года Красная воика отбивают у белых Париж. В конце февраля отрядная армия занимает Ставрополь. Красные войска входят во Владивосток. В конце апреля первый Красный бронепоезд приходит в Баку — центр Азербайджана. 5 мая перел бакинскими рабочими выступил пламенный трибун — Сергей Киров.

Вскоре партия послышала Сергея Мироновича полпролом РСФСР в меньшевистскую Грузию. Меншевики пролают Врагелю нефть и бензин, они препровождают ленинградцев в Крым, они преследуют большевиков. В дипломатических нотках Киров умело разоблачает

Памяти С. М. КИРОВА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Первого декабря исполняется три года со дня злодейского убийства троцкистско-зиновьевскими бандами пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова. В домах культуры, рабочих клубов, на прешнятиях, в вузах устраиваются траурные собрания, митинги, вечера воспоминаний.

30 ноября и 1 декабря в филармонии состоятся траурные концерты. Симфонический оркестр, хор академической капеллы и солисты под управлением заслуженного артиста республики В. А. Драннишников исполнят «реквием» композитора Юлиана, написанный на смерть пламенного трибуна революции. В программе также пятая симфония Бетховена и «Траурное шествие» из оперы Вагнера «Гибель богов».

На вечер в центральном лектории 1 декабря будет исполнена оратория композитора Славянского — «Памяти С. М. Кирова».

Во дворце пионеров, в домах художественного воспитания детей, в школах состоятся траурные утренники.

Первого декабря в публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина откроется выставка, посвященная памяти С. М. Кирова.

1 декабря, в 7 часов вечера, в Доме Красной Армии состоится заседание партийных, советских и общественных организаций г. Томска с антивоном, посвященном памяти

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧА КИРОВА

Билеты в горком и райком ВКП(б).

ГОРКОМ ВКП(б). ГОРСОВЕТ.

ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ С. М. КИРОВУ

В Краеведческом музее и Доме партийного актива готовятся выставки, посвященные жизни и революционной деятельности Сергея Мироновича Кирова.

Материалы, отображающие многогранную революционную работу товарища Кирова, занимают в музее две большие комнаты. Значительная часть исторических документов уже выставлена.

Расположенные в хронологическом порядке, материалы помогают изучить замечательный путь большевика, верного соратника Ленина и Сталина, любимца народа.

«Вот резолюция инспектора по прошению Кострикова, ученика 3 класса Казанского механико-технического училища: «Ученик Костриков действительно белый и заслуживает пособия». Вот нелегальная сложа в Уржуме... Стания Тайга, стачка железнодорожников. Январь 1905 года в Томске. Схватка с царской полицией. Могилы знаменосца Колонова... Революционная работа Сергея Мироновича Кирова приобретает все больший и больший размах. Царские шпиксы, жандармские ротмистры и господа прокуроры ведут обширную секретную переписку о Кострикове. Эти стертая стертует большевика Кирова вступу. Следуют аресты. Но товарищ Киров, находясь в тюрьме, не прекращает партийной работы. На шапирографе он издает журнал «Турьма». Этот журнал пользуется у заключенных большой популярностью, они в него охотно идут.

Некоторые листочки журнала от времени пожелтели, но и на них еще можно прочесть статьи, заметки, бьющиеся тюремные «порячки», призывающие к организованной борьбе с произволом и самодержавием.

Документальные фотоснимки и художественные зарисовки, выдержки из воспоминаний дают богатое представление о Сергее Мироновиче Кирове, как о талантливом руководителе - большевике, выдвигавшемся организаторе масс, пламенный трибуна социалистической революции.

Каждый трущущийся Томск должен посетить организованную выставку о С. М. Кирове. Это даст возможность поближе изучить весь тот огромный славный революционный путь, который прошел Сергей Миронович, бесстрашно борясь с врагами партии и народа, борясь за построение коммунистического общества.

Вал. Дудоров.



С. М. Киров на судах Волжской флотилии в 1919 г. (Гравюра художника С. Мочалова).

ЛЮБИМЕЦ МОЛОДЕЖИ

Когда с потоком сотен студентов входящим утром в стены института, то первым встречает тебя своим открытым, приветливым взором Киров. Он, улыбаясь, смотрит с портрета на нас, на тех, за счастье которых боролся он всю свою жизнь.

Мы, советская молодежь, любим Кирова. Мера нашей любви к людям, — степень их преданности делу трудящихся, делу партии, делу борьбы за счастье и процветание нашей великой родины.

Преданность Кирова была безграничной. Безгранична и наша любовь к нему, к дорогому Мироновичу — другу молодежи, бесстрашному и упорному, непоколебимому и верному соратнику Ленина и Сталина.

«Сергей Миронович любил молодежь большой, упорной, большевистской любовью» (Носарев). И эту любовь через годы борьбы и непогоды, через годы фронтовых схваток, через годы великой социалистической стройки он пронес до последних минут своей яркой неповторимой жизни.

Это о нас говорил он в одной из последних своих речей, о молодых патриотах родины:

«Этот человек сейчас идет охранять наше отечество, нашу родину. Ему 22 года, это цвет комсомола, цвет молодежи, это будущее нашей страны; это самое сильное, самое ценное, что у нас сейчас есть» (Киров).

Спасибо, Миронович!

Спасибо, партия, за то прекрасное настоящее, которое создало для нашей молодежи, за то прекрасное будущее, которое создадим мы под твоим руководством, в твоих рядах.

Кирова нет среди нас... Пуля троцкистско-зиновьевского убийцы преврала его дорогую жизнь.

Мы носим образ Кирова в себе — никогда не забудет советская молодежь тех, кто жизнь свою посвятил борьбе за наше счастье.

И никогда не забывает и не забудет советская молодежь о врагах.

Мы помним, кто стрелял в Ленина, мы помним, кто убил Кирова, мы помним, кто готовил покушение на жизнь великого Сталина и его соратников.

Вся наша жизнь наполнена непримиримой борьбой с врагами партии и народа.

И в сегодняшней борьбе с агентурой фашизма — троцкистско-бухаринским отребьем, с этими гнусными изменниками родины, и в грядущих боях с фашизмом — имя Кирова будет на наших знаменах.

Жить, как Киров, жить, как жил Ленин, жить, как живет Сталин и его соратники, жить — отдавая всего себя, все свои силы борьбе за победу коммунизма — вот что должен и воспитывает в себе наша комсомольная, наша молодежь.

Б. ЗАРХИН,

студент Томского индустриального института имени С. М. КИРОВА.

Товарищ С. М. КИРОВ в Томске

В августе 1904 года Сергей Костриков (Сергей Миронович Киров) 18-летним юношей приехал в Томск для поступления на общеобразовательные курсы, а затем в технологический институт.

Еще будучи в Уржуме, молодой Киров близко сошелся с политическими ссыльными, помогает им в работе.

В Томске Сергей Костриков поступает на вечерние общеобразовательные курсы. Здесь он знакомится с рабочими и с головой уходит в революционную работу. Войдя в немногочисленную социал-демократическую организацию Томска Сергей Миронович очень скоро показал себя на работе как пламенный и бесстрашный революционер, как действительный боец за дело Ленина. Он присутствует на всех собраниях социал-демократов, ведет беспощадную борьбу против меньшевиков. В конце 1904 года он работает в подкомитете революционной молодежи, организованном при Томском комитете. Костриков и его друг — типографский рабочий Иосиф Колонов были самыми молодыми в подкомитете и самыми стойкими в работе. В это время Сергей Миронович руководил группой, которая занималась печатанием нелегальной литературы на гектографе.

Январские события 1905 года в Петербурге грозным эхом отозвались по всей стране. Готовилось выступление рабочих и в Томске. Сергей Миронович настаивал на том, чтобы это выступление было вооруженным. 15 и 17 января на конспиративных квартирах было роздано оружие наиболее передовым рабочим, участвующим в демонстрации. Несмотря на похрунувшую работу меньшевиков и эсеров, демонстрация состоялась 18 января 1905 года. Впервые демонстрация с красным знаменем в руках, шел рабочий Иосиф Колонов, рядом с ним, охраняя знамя, — Сергей Миронович. Когда демонстранты подошли к Второвскому пассажиру (ныне Дворец труда), они увидели мчавшихся навстречу их казаков с шашками наголо. Демонстранты похукают близко казаков и по команде «огонь!» дают залп. Началась борьба. Сергей Костриков все время находился среди демонстрантов, подувшая из него, находил там, где грозила опасность. На месте схватки падает смертельно раненый знаменосец Иосиф Колонов. На белом снегу заделаны первые пятна крови. Собрав последние силы, Колонов сорвал с древка красное знамя и спрятал за груди. Железными палками, палками казаки и жандармы избивали демонстрантов. Полицейские с тротуаров открыли стрельбу. Был избит и товарищ Костриков, ударом шашки у Сергея Мироновича было расщеплено пальто.

Демонстрация рассеяна. Палачи торжествуют победу. Позднее вечером Костриков узнает, что на грузы убитого Колонова спрятано красное знамя. Ночью он пробрается в мертвецкую, размыкает труп Колонова и увозит боевое знамя, под которым

многие организует рабочие массы на борьбу с самодержавием. Большевистская газета «Вперед», издаваемая в то время Лениным в Женеве, в номере 23 за 1905 год по поводу кровавых событий в Томске писала:

«Томск. Все здесь находится под страшным впечатлением событий 18 января... Истязания, казни были совершены со стороны казаков и полиции рабочие и публика во время демонстрации, превосходит действительность все ужасы, все зверства. Были пущены в ход не только отпичные кулаки и вилы, но и шашки, револьверы, железные полосы, ножи и молотки, — словом все, что только попадало под руку озверевшим казакам и полицейским. Были на месте демонстрации, были и на других улицах, даже в частных дворах, куда скрывалась публика от преследований. Были в участке, особенно в 5-м, где право истязали».

30 января в Томске проходила вторая демонстрация, уже во время которой Колонова, Зинька, спасенное Сергеем Костриковым, снова развязалось над тысячной толпой демонстрантов. «...Сегодня хоронили рабочего, убитого во время демонстрации. Много народу пришло его провожать, тихо, нога за ногой, по плавающим улицам...» («Вперед», № 23).

В ночь со 2 на 3 февраля 1905 года на квартире студента Кошкарева по Пикитинской улице, 43, обсуждалась инициатива вооруженной демонстрации. На сходке присутствовал и Сергей Костриков. Дом окружили жандармы. 46 участников собрания были арестованы, в числе их товарищ Костриков, который был провезден в тюрьме около трех месяцев.

Выйдя из тюрьмы, Сергей Миронович снова встает на революционный путь. С июня 1905 года он работает в Томске на станции Тайга. В Тайге Сергей Миронович проводит митинги, организует стачечный комитет. Под его руководством разворачивается подготовка к забастовке железнодорожников. Старые рабочие станции Тайга помнят выступления Сергея Мироновича на митинге железнодорожников в октябре 1905 года. Громя меньшевиков, с речью принявших царский манифест от 17 октября, Сергей Миронович говорил: «Мы, большевики, не верим царским манифестам. Они издают для того, чтобы отвлечь рабочий класс от вооруженной борьбы. Оружием, огнем и собственной кровью нам надо добывать свободу. Только таким путем мы можем свергнуть царскую диктатуру, завоевать права».

20 октября 1905 года в театре Королева и в целом ряде других мест были назначены митинги. По городу распространяются слухи о готовящемся погроме. И действительно, томские черносотенцы, по прямому указанию генерала Алачевца и с благословения епископа Макария, организуют погром. Большое количество рабочих, служащих, в том числе члены боевой дружины, под напором солдат и казаков вынуждены были зайти в здание Управления Сибирской железной дороги. Ту же перебралась и часть публики из театра Королева.

Наступали сумерки... Погромишки подожгли здание Управления Сибирской железной дороги. Пламя быстро охватило весь нижний этаж. Вскоре появился огонь и во втором этаже. Здание стало походить на огромный пылающий костер. Всякого, кто пытался выбежать из горящего здания, черносотенцы беспощадно убивали. Находясь внутри пылающего здания, осажденные не знали, что предпринять: всякий кто долго задержался бы в здании, мог стонет от все усиливавшегося пожара. И всякого, кто пытался выбежать, ждала озверевшая толпа погромщиков, чтобы учинить расправу.

Три года прошло после смерти Кирова. Весь мир видит исторические победы социализма. Советский народ живет и побеждает под великим знаменем Сталинской Конституции.

С невиданной в человеческой истории политической активностью народы СССР готовятся ко дню 12 декабря, в выборах в Верховный Совет СССР. Перед всем миром предстает величие морального и политического единства советского народа, его безграничной преданности ленинско-сталинской партии и великому вождю народов товарищу Сталину.

В эти дни особенно остро чувствуется отсутствие Мироновича. Как глубоко радовался бы Киров великим победам советского народа. В памяти оживает светлый образ незабвенного Мироновича. Вот он произносит свою бессмертную речь на XVII съезде партии. Он говорит: «Успехи действительно у нас громадные. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить...»

Киров живет в сердцах и памяти трудящихся как непоколебимый сталец, как бесстрашный пролетарский революционер, как непримиримый боец со всеми врагами ленинско-сталинского дела.

Дело Ленина — Сталина, за которое отдал свою жизнь Сергей Миронович Киров, побеждает и победит во всем мире! (ТАСС).

Патриазался пакаку. Кашневново спасени» — это уйдт через черный ход. Но во дворе также находилось много чернотенцев, доивших и убивавших выбежавших из здания.

И здесь, в самую тяжелую минуту для осажденных, обреченных на смерть людей, приходит на помощь Сергей Костриков. Сергей Миронович вместе с другими товарищами отстреливал в погромщиков из окна Двор Управления был отпичен, и ватодившие-а в здании, благодаря саскости Сергея Мироновича, получили возможность спастись. Из пылающего здания Сергей Миронович вышел последним.

30 января 1906 года Сергей Миронович вновь был арестован. По делу-сению похипил у него было найдено 16 прокламаций и другая нелегальная литература. Присидев около трех месяцев в Томском исправительном арестантском отделе, Сергей Миронович был выпущен под залог. Выйдя из тюрьмы, он, как член Томского социал-демократического комитета, получает исключительно важное задание — оборудовать новую большую подпольную типографию, строго законспирировав ее.

Начиная с мая 1906 года, Сергей Миронович вместе с товарищами упорно работает над созданием подпольной типографии. В специально арендованном доме на окраине города по Апшолнарвевскому переулку, дом № 17 (ныне Студенческая улица) выкапывается огромное подземелье и оборудуется оно с исключительным техническим совершенством. Типография была оборудована прекрасной системой электрической сигнализации и так умело замаскирована, что когда полиция, проводив при помощи своих шпиеск о построенной в данном доме подпольной типографии. Утром 31 июля 1906 г. пришла с обыском, но, несмотря на длинный-сидя целый день обыск, типографию обнаружить не удалось. Были вызваны саперы, вскрыли весь двор, но типография не нашлась. Жандармский офицер был в шоке. Он точно знал, что именно в этом доме построена типография, а найти ее невозможно. Хотя типография и не была найдена, тем не менее Сергей Мироновича арестовали и поместили в секретное отделение томской загородной тюрьмы, камера № 28.

В тюрьме Сергей Миронович не падает духом. И тут он развивает кипучую деятельность. Он связывается с товарищами, находящимися на свободе, и ежедневно получает от них нелегальную литературу. В то же время Сергей Миронович издает один из организаторов журнала «Турьма», издававшегося нелегально в тюрьме и передававшегося за стены тюрьмы.

В конце 1906 года между заключенными и администрацией тюрьмы произошли крупные столкновения, перешедшие в прямую «бунт». В камере 28, где сидел Сергей Миронович, была разобрана печь, кирпичами разбиты двери. Охранка открыла стрельбу по секретному корпусу, два заключенных были ранены. На время Сергей Миронович соглашается перейти в Красноярский барак, в камеру № 1, где сидело 43 человека. Здесь Сергей Миронович организует кружковые занятия. В них участвует вся камера. Киров рассказывает, за что борется рабочий класс и каким путем добьется своего освобождения. Ночью, когда «буйное наследие» камеры спит, Сергей Миронович с группой товарищей изучает «Кантатал» Маркса.

Пробыв в тюрьме до суда — 7 месяцев, Сергей Миронович 16 февраля 1907 года окружным судом был осужден к одному году четырех месяцев заключения в крепости, без зачета предварительного заключения. За время пребывания в тюрьме Сер-

гей Миронович глубоко изучил произведения Маркса, Энгельса, Ленина. (Книги доставал нелегально с воли).

29 июля 1908 года Сергей Миронович отбыл срок заключения, выходя на свободу и вскоре уезжает в Иркутск. Указ о прощале (в абсолютном смысле) в 1909 году подпольной типографии, оборудованной им по Апшолнарвевскому переулку, Сергей Миронович уезжает во Владикавказ и поступает на работу в редакцию газеты «Терек».

Два с лишним года испали январь Сергей Мироновича и, напеве, 13 сентября 1911 года арестовали его. После 25-дневного странствования по этапу Сергей Миронович был снова водворен в секретное отделение томской загородной тюрьмы. Около пяти месяцев находился Киров в тюрьме, ожидая суда. Наконец, 29 марта 1912 года в окружном суде слушается дело об организации Сергеем Мироновичем подпольной типографии. На суде произошел такой интересный случай. Пристап Яванков, арестовавший Сергея Кострикова в июле 1906 г. по Апшолнарвевскому переулку, на которого так рассчитывал суд, не мог указать в 1912 году в отношении перод ним тово, кого он шесть лет тому назад арестовывал. Сергей Миронович был оправдан. Он снова уезжает во Владикавказ.

В краткой газетной статье нет возможности рассказать о всей той кипучей революционной работе и борьбе, которую вел Сергей Миронович в Томске. В Доме партастииа и Краеведческом музее организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности Сергея Мироновича, а каждый читатель, при помощи их может получить более глубокое ознакомление с жизнью и революционной деятельностью этого великого трибуна социалистической революции, стойкого борца за дело Ленина — Сталина.

Три года, как презательский пулей убийцы из полдот троцкистско-зиновьевско-бухаринской своры была оборвана прекрасная, кипучая жизнь пламенного трибуна социалистической революции, любимца советского народа.

Выстрел в товарища Кирова отдался бабатым эхом в сердцах миллионов. Под руководством товарища Сталина партия, советский народ, наши славные органы ЦКВКВ беспощадно разгромили свору продажных собак — троцкистско-зиновьевско-бухаринских бандитов, этих мерзких предателей и изменников родины, агентов японско-германского фашизма, злодейски убивших пламенного трибуна социалистической революции Сергея Мироновича Кирова.

Но не все еще вражеские горы разрыты. Не все еще враги уничтожены. Дальнейшее повышение революционной бдительности к врагам народа сейчас особенно необходимо.

Повышая свою революционную бдительность, беспощадно уничтожая троцкистско-бухаринских гадов, этих шпионов, диверсантов и убийц, советский народ под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством вождя мирового пролетариата товарища Сталина окончательно очистит цветущую советскую землю от всех и всяческих предателей и изменников родины, беспощадно разгромит всякую попытку троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов японско-германского фашизма напавших на социалистическую родину.

Выше революционную бдительность к врагам народа! Теснее сплотим свои ряды вокруг коммунистической партии, вокруг любимого вождя трудящихся великого Сталина!

А. Кулешев.

С. М. КИРОВ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Воспитанные Мироновичем большевики города Ленина разоблачают и громят контрреволюционную бухаринско-зиновьевскую шайку реставраторов капитализма. Под руководством Кирова пролетарии города Ленина осуществляют социалистическую перестройку ленинградской промышленности. Ленинград превращается в мощную базу социалистической индустрии Советского Союза. Сергей Миронович изо дня в день следит за работой крупнейших предприятий Ленинграда — «Красное путло-ца» (ныне Кировского завода), «Электросталь», завода имени Сталина, «Большевик», Балтийского завода и многих других.

Киров мобилиз созидания энергетической базы на местных виах топлива. Киров лично занимается вопросами разработки апатитовой руды в мерзлой тундре за полярным кругом. Он следит за разрешением проблемы синтетического каучука. По инициативе Сергея Мироновича начата разработка тихвинских бокситов. Под его руководством создается первый Волховский алюминевый завод. Велика роль Кирова в освоении севера. По его инициативе началось исследование богатства Большого полуострова, развкртываются богатые Мурманские рыбные промыслы, вырастают новые города и культурные центры.

При участии Сергея Мироновича создается Беломоро-Балтийский канал имени Сталина, связывающий Балтийское море и Ленинград с Белым морем и Северным Ледовитым океаном.

Вся партия знала Сергея Мироновича и безгранично верила ему. Как один из признанных вождей партии, С. М. Киров избирается в 1930 году членом Политбюро Сталинского ЦК ВКП(б).

Подлинный вождь масс, товарищ Киров был неразрывно связан с народом. Трудящиеся Советского Союза гордятся любовью Мироновича. И он безразлично любил и верил в народ.

большим сплочением вокруг Центрального Комитета партии и любовью вождя народов великого Сталина, еще большим повышением революционной бдительности.

Убийство пламенного трибуна революции Кирова было составной частью кровавого плана троцкистско-зиновьевских - бухаринских шпионов и диверсантов. Подлые агенты фашизма ставили себе целью подорвать основы советского государства, реставрировать капитализм, возратить господство помещиков, капиталистов, кулаков. Но эти злодейские планы и замыслы фашистов разоблачены.

Под руководством посланца Сталинского ЦК ВКП(б) тов. П. И. Ежова славные наркомвузовцы изгнали и изгоняют до конца из всех щелей явучих врагов народа, тримж проклятых предателей и провокаторов. В этой великой работе по очищению советской земли от фашистской нечисти наркомвузовцы опираются на помощь и поддержку всего советского народа. Партийные и непартийные большевики твердо помнят указание товарища Сталина о том, что «оно существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас предатели, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств».

Трудящиеся Ленинграда сделали для себя необходимые выводы из факта зверского убийства С. М. Кирова. Под руководством верного сталинца А. А. Жданова партийные и непартийные большевики города Ленин изо дня в день повышают свою революционную бдительность, успешно разрешают задачу превращения Ленинграда в неприступную крепость социализма.

Трудящиеся нашей страны сотрут с лица советской земли, уничтожат, как гадюку, троцкистско-зиновьевско-бухаринских лазутчиков фашизма.

Вечно будет жить в сердцах трудящихся память о Кирове. Жизнь Кирова, лучшего сына советского народа — зеркало жизни нашей партии и советского народа. Жизнь Кирова — это 30 лет самоотверженной революционной борьбы. Сергей Миронович Киров прошел через три револю-



С. М. Киров на охоте.

(Картина художника Т. П. Ладина)

Встреча тов. М. М. Литвинова со своими избирателями

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА ПРИ СОЗДАНИИ СССР

ПОСТАВЛЕНИЕ СНК СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Образовать при Совете Народных Комиссаров Союза ССР Экономический совет, действующий на правах его постоянной комиссии.
2. Председателем Экономического совета является председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР, членами Экономического совета — заместители председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и представители Высшего Центрального совета профессиональных союзов.
3. На Экономический совет возлагается:

- а) рассмотрение годовых и квартальных парнохозяйственных планов, с внесением их на утверждение Совета Народных Комиссаров СССР;
- б) утверждение планов снабжения строительными материалами и другими предметами материально-технического снабжения, а также планов снабжения товарами широкого потребления;
- в) утверждение планов железнодорожных и водных перевозок, планов сезонных сельскохозяйственных работ и планов заготовок сельскохозяйственных продуктов;
- г) рассмотрение отчетов по осуществлению хозяйственных планов, проверка исполнения решений правительства по хозяйственным вопросам и принятие мер по обеспечению их выполнения;
- д) рассмотрение положений отдельных отраслей парного хозяйства и принятие мер по улучшению их состояния;
- е) вопросы цен;
- ж) вопросы труда и зарплаты;
- з) разрешение вопросов об образовании и ликвидации хозорганов, а также о порядке в пользовании государственного имущества от одного ведомства другому;
- и) разрешение других хозяйственных вопросов оперативного характера.

4. Экономический совет издает постановления и распоряжения, обязательные для всех наркоматов Союза ССР, совнархозов союзных республик и местных советских органов, и утверждает инструкции наркоматов Союза ССР по хозяйственным вопросам.

5. При рассмотрении вопросов в Экономическом совете имеют право присутствовать представители заинтересованных наркоматов и союзных республик.

6. Постановления и распоряжения Экономического совета могут быть обжалованы в Совет Народных Комиссаров Союза ССР наркомными комиссарами Союза ССР в трехдневный срок и — правительствами союзных республик в месячный срок. Обжалование не приостанавливает исполнения постановлений и распоряжений Экономического совета.

7. Экономический совет создает при себе аппарат по проверке поступающих в Экономический совет материалов и подготовке решений Экономического совета.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛотов.

Зам. управляющего делами СНК Союза ССР И. БОЛШАКОВ.
Москва, Кремль.
23 ноября 1937 г.

НА МИТИНГЕ В АРТЕЛИ „КРАСНОДЕРЕВЕЦ“

За 15 минут до окончания работы гудок известил членов Богашевской артели «Краснодеревец» о предстоящем митинге.

В пять часов доверенный районного совещания тов. Шевелев открыл митинг по обсуждению письма Ивана Павловича Будана к избирателям Тонского городского избирательного округа.

Письмо читал мастер артели тов. Терентьев, после которого выступили 8 избирателей, горячо приветствовавших дорогого кандидата Ивана Павловича Бардина.

Старей Стариков рассказал собравшимся:

— Я не видел лично Ивана Павловича, но видел плоды его работы. В 1931 году я был на Кузнецком строю. Видел, как не по диам, а по часам рос могучий металлургический гигант. Везде, где бы мне ни приходилось разрабатывать с рабочими и мастерами стройки, имя товарища Бардина упоминалось с любовью и почтением.

— Я буду голосовать за академика Бардина.

Выступивший затем тов. Уваров заявил:

— Письмо академика липиний раз подтверждает неразрывную связь избирателя с избираемым. Я горю, что буду голосовать за знающего ученого, человека сталинской закалки — товарища И. П. Бардина.

Пол долго несомкаемые аплодисменты митингом принята резолюция, в которой избиратели артели «Краснодеревец» просят Ивана Павловича побывать у них.

Члены артели обязались изо дня в день перевыполнять дневные нормы, чтобы ноябрьский план верным полнить.

А. Сыртов.

ЛЕНИНГРАД, 27 ноября. (ТАСС). Избиратели Петроградского и Василеостровского районов Ленинграда встретились на предварительном собрании со своим кандидатом в депутаты Совета Союза — Максимом Максимовичем Литвиновым.

Все выступавшие на собрании, где присутствовало свыше 2000 рабочих, рабочих, инженеров, служащих, домохозяйек, говорили о своей преданности родине, коммунистической партии и мудрому вождю товарищу Сталину.

Избиратели заявляли об огромной радости и чести, вышедшей трудящимся Ленинграда. — Отдать свои голоса в день выборов в Верховный Совет СССР верным соратникам великого Сталина — товарищам М. И. Калинин, А. А. Жданову и М. М. Литвинову.

О деятельности сталинского знамени мира — тов. Литвинова говорили главный инженер завода «Прометр» тов. Андреев. Во время его речи в президиуме поднялся тов. Литвинов.

Горько встретило собранию неугомонного борца за мир — тов. Литвинова. Раздался приветственный возглас.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами.

С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Речь тов. М. М. ЛИТВИНОВА на собрании избирателей Петроградского и Василеостровского районов Ленинграда 27 ноября 1937 года

Товарищи! Испытывая радостное чувство от встречи с вами, моими избирателями (аплодисменты), я хочу выразить свою благодарность, в первую очередь тем организациям, которые первыми остановили на моем выборе при выставлении кандидатов в члены Верховного Совета (аплодисменты), а именно — коллективом заводов «Электриск», «Электроробор», им. Макса Гельма в фабрики им. Первого мая, а также Ленинградскому государственному университету. (Аплодисменты). Мне особенно радостно, что на моей кандидатуре обильно были замечены люди умственного труда, с людьми физического труда. Не в меньшей мере я благодарен тем организациям, которые мою кандидатуру поддержали. (Аплодисменты). Позвольте мне также заранее благодарить всех тех избирателей, которые 12 декабря оудут в урны избирательные бюллетени с моим именем. (Аплодисменты). В оказанной мне Петроградским избирательным округом чести я ухватываю не столько отчетку моего революционного прошлого и моих личных скромных заслуг, сколько выражение доверия Высшего коммунистической партии и советскому правительству, членом которых я состою, и открытие той дипломатической работы по умирению мира, которую я веду по поручению партии, под руководством нашего великого и мудрого вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты, возгласы «ура»).

Товарищ Сталин учил и учит нас думать, верить, работать, верить, верить и в это отношю доверию и наше доверие постараюсь оправдать. (Бурные аплодисменты). Я желаю использовать на благо нашей родины тот колоссальный авторитет, который моим выступлением придают наши избирательные голоса.

Товарищи, на протяжении 40 лет моей партийной работы мне претворялось невозможно представить себе себя представителем пролетариата, когда работал в подпольных кружках, в комитетах подпольной партии, на партийных съездах в надежде, что между партиями социалистических государств, ибо мы и тогда выражали и защищали исключительно интересы рабочего класса. Мы не могли тогда устраивать выборы на отчетный, на тайный годовые собрания. Только Великая Октябрьская революция открыла возможность работать в своем трудящемся нашей страны открыто и свободно выступать на политической арене и свободно выбирать своих представителей. После революции мне доверились быть избранным демократическим путем в представительные органы, на партийные съезды и на съезды советов. На одном из таких съездов советов я имел честь быть делегатом от Ленинграда. (Аплодисменты). Но в этом году трудящиеся Союза будут выбирать своих представителей в высший законодательный орган с обобщенным представительством демократических форм путем всеобщего, тайного и равного голосования. Я желаю тем, что в числе балотирующихся кандидатов, а может быть и избранных кандидатов фигурировать и я. (Аплодисменты).

Я особенно горжусь тем, что буду баллотироваться в славу своих революционными традициями городе Ленина, колыбели русского рабочего движения, где начал свою революционную работу незабываемый Ильяич. (Аплодисменты). Я не могу при этом не похвалить и, некоторой своей революционной связью с Ленинградом, где я работал в 1905 году, во время первого массового штурма на царское самодержавие, участвуя в создании и развитии первой легальной массовой большевистской — газетой «Новая жизнь». (Аплодисменты). Я полагаю, что это дает мне право считать рождением со славы Ленинградом, который играл великую роль в эти первом и последнем штурме самодержавия и затем в свержении капиталистического строя в нашей стране. (Аплодисменты).

Товарищи, среди нас имеются весьма многие, которые по своему возрасту, вероятно, смутно помнят этот строй, а также такие, которые еще не знают. Перед вами должны представить того поколения, которое большую часть своей жизни прожило при этом строе, которое знало, видело и испытало гнетущие деяния царского самодержавия при господстве помещиков и фабрикантов. Нам, фронталам зарождения революционного рабочего движения, казалась когда-то отда-

ленным идеалом та свобода и счастливая жизнь, которой мы с вами живем теперь при безраздельной власти трудящихся. (Бурные аплодисменты). Я думаю, как сила в царской тюрьме и короткая время, мы превалили праздным галланиям о том промежуток времени, который нас отделяет от осуществления наших идеалов, от свершения самодержавия и от социальной революции. Мне стыдно теперь признаться, что наибольшие оптимисты среди нас определяли этот промежуток многими десятилетиями. Многие из нас, с энтузиазмом борясь за замечу капиталистического строя социалистическим, мало рассчитывали «жить» по этой замечу. Это было в 1901 году. И что же? Не прошло и 17 лет, как пало не только неважное самодержавие, но с ним рухнул и весь буржуазный строй в нашей стране.

Я думаю, товарищи, вам не трудно представить себе те чувства радости и счастья, которые наполняют наши сердца, когда мы теперь оглядываемся на прошлое и обзираем настоящее, когда мы позволим уже двадцатилетние итоги существования власти трудящихся, строительства бесклассового общества, когда мы охватываем взором все то, что мы сделали и чего достигли за такой сравнительно короткий срок, как 20 лет, среди немощных трудностей, во враждебном капиталистическом окружении.

Я не стану перечислять вам наших достижений. О них достаточно говорилось здесь, вероятно, по поводу недавней годовщины и на других избирательных собраниях. Я хочу вам лишь указать, что эти достижения вызывают истинное восхищение и за пределами нашей родины и со стороны не только рабочих, но и честных, объективных, не ослепленных классово и расово ненавистью, представителей всех слоев населения демократических стран. Гигантские заводы и электростанции, выросшие как бы по мановению волшебного жезла во всех частях нашей обширной родины, успешное завершение сталинских пятилеток и коллективизации, цифры нашей продукции — промышленной и сельскохозяйственной, — Бомокомский и Волго-Мокская каналы, полем образования — высшего и среднего — ликвидация безграмотности, Ленинградский завод пионеров, мировое существование многочисленных народов и полное прекращение прежней розни между ними, героические подвиги чекистов, Шмидта, Павлинова, Чкалова, Громова и других наших доблестных летчиков, успехи наших музыкантов на международных конкурсах, — все это факты, которых нельзя не отметить, нельзя игнорировать, которых нельзя не воздать должного. Оценивая же эти факты, нельзя не понимать тех огромных затрат, которые вытекают из темпов нашего роста при учете тех огромных богатств, которые таятся в недрах нашей страны, и той потенциальной энергии, которую может рождать энтузиазм наших народов, плюс стахановское движение.

Выполнение этих задач при желательных нам темпах требует условий мира и уверенности в безопасности наших границ. Это ищет нашу мировую политику, вытекающую также из программы и дозвучивающей Октябрьской революции, ликвидировавшей политику царского империализма, из понимания желаний и интересов не только народов Советского Союза, но и трудящихся всех других стран.

Наша политика мира воплощена в представленных в Лигу наций проектах полного и частичного разоружения, в пактах о ненападении, заключенных нами с 10 из 11 граничащих с нами государств (одназначное — Япония — отказывается от заключения пакта), в предложении нами и принятом двенадцатью государствами определенная агрессия и в других сделанных нами предложениях того же порядка. Особо ценные подтверждения мира не только близки наших границ, но и обеспечением безопасности всем народам, мы, исходя из принципа неделимости мира, согласны участвовать в региональных пактах взаимной помощи, заключенных также пактами с Францией и Чехословакией, вошед в Лигу наций, чтобы проверить ее в качестве участника при господстве помещиков и фабрикантов. Нам, фронталам зарождения революционного рабочего движения, казалась когда-то отда-

чу Сталину. Избиратели заявляли об огромной радости и чести, вышедшей трудящимся Ленинграда. — Отдать свои голоса в день выборов в Верховный Совет СССР верным соратникам великого Сталина — товарищам М. И. Калинин, А. А. Жданову и М. М. Литвинову.



чу Сталину. Избиратели заявляли об огромной радости и чести, вышедшей трудящимся Ленинграда. — Отдать свои голоса в день выборов в Верховный Совет СССР верным соратникам великого Сталина — товарищам М. И. Калинин, А. А. Жданову и М. М. Литвинову.

О деятельности сталинского знамени мира — тов. Литвинова говорили главный инженер завода «Прометр» тов. Андреев. Во время его речи в президиуме поднялся тов. Литвинов. Горько встретило собранию неугомонного борца за мир — тов. Литвинова. Раздался приветственный возглас.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.



Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Товарищ Литвинов выступил с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами. С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

